

七大項取佳績 選手實力非凡

# 港亞殘運隊凱旋 特區政府祝賀



亞殘運中國香港隊昨凱旋。



中國香港代表隊於杭州第4屆亞殘運上共取得8金15銀24銅，成績驕人。特區政府昨午在香港國際機場安排歡迎儀式，迎接大軍凱旋。政務司副司長卓永興、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、文化體育及旅遊局副局長劉震、康文署署長劉明光等到場迎接。不少市民亦到場迎接及拍照，並向運動員祝賀。中國香港殘疾人奧委會衷心感謝政府對運動員的支持，並祝願運動員在未來再創佳績。

大公報記者 譚德龍

歡迎儀式後，卓永興在社交媒體上發文表示，杭州亞殘運在28日圓滿結束，昨午到機場迎接返港的香港運動員，感謝他們在亞殘運努力拚搏、取得佳績，令人欣賞。香港運動員在本屆亞殘運奪得47枚獎牌，位居獎牌榜第10位。港隊獲獎的運動項目來自游泳、硬地滾球、草地滾球、羽毛球、乒乓球、輪椅劍擊和田徑，足見代表隊在不同項目都實力非凡。

楊潤雄表示，港隊在本屆賽事取得亮麗成績，代表隊在比賽中全力以赴，團體項目更見到團結、友愛互助的高尚情操，他昨趁機與運動員、教練和支援團隊交談，向他們送上最衷心的祝賀。

### 余翠怡籲支持殘疾運動員

港隊亞殘運「六朝元老」、輪椅劍擊運動員余翠怡亦發表感受，表示自己打足6天6個項目，雖然未能全部都拿到獎牌，但也算滿意成績，最「驚喜」莫過於女花團體4強對陣泰國，落後28：40之下追成43：43，再以45：43贏出，認為堅持不一定贏，但放棄就一定會輸。她希望每一個比賽，團隊都可以有進步，相信下次表現一定會更好，最後她恭喜各位得獎運動員，並呼籲大家：「要記得、記得繼續支持殘疾運動員呀。」

卓永興續表示，昨午逾120名運動員、教練及工作人員在參與前晚的亞殘運閉幕式後回港，在迎接儀式上與一些運動員交談，感受到他們的雀躍和為他們感到自豪。參加亞殘運的運動員憑着堅毅意志和艱苦訓練，始能得到佳績，實在值得社會各界關注、鼓勵和支持。卓永興祝願他們再接再厲，在每一次征途超越自我，再創高峰。

### 港隊杭州亞殘運獎牌榜

獎牌	項目	選手	獎牌	項目	選手
金	硬地滾球女子個人BC2級	楊曉林	銅	草地滾球女子個人B6級	陳月呂
	草地滾球女子個人B7級	鄒文英		草地滾球男子個人B2級	李志明
	草地滾球混合雙人B2級	李志明 / 鄧順儀		硬地滾球女子個人BC2級	郭海堂
	游泳女子S14級100米蝶泳	陳睿琳		硬地滾球女子個人BC4級	張沅
	游泳女子S14級100米背泳	陳睿琳		硬地滾球男子個人BC4級	梁育榮
	游泳男子S14級200米自由泳	鄧韋樂		乒乓球男子單打TTT9級	王志賢
	羽毛球男子單打SH6級	朱文佳		乒乓球女子單打TTT6級	彭穎加
	乒乓球女子雙打TT22級	王婷蒞 / 吳汝菁		乒乓球女子單打TTT11級	吳汝菁
	草地滾球女子個人B2級	鄧順儀		乒乓球男子雙打TTT14級	蔡慶霖 / 唐志銘
	草地滾球男子個人B3級	鄧子朗		乒乓球男子雙打TTT18級	王志賢 / 何嘉盛
銀	草地滾球混合雙人B3級	鄧子朗 / 陳嘉敏	乒乓球男子雙打TTT22級	范嘉豪 / 溫偉樂	
	乒乓球女子單打TT11級	王婷蒞	乒乓球男子雙打TTT22級	梁仲仁 / 蔡明輝	
	乒乓球男子單打TT7級	焦瑾珊	乒乓球女子雙打TTT22級	黃家汶 / 黃珮淇	
	游泳女子SB14級100米蛙泳	陳睿琳	乒乓球女子雙打TTT14級	王愉程 / 焦瑾珊	
	游泳女子SM14級200米個人混合泳	陳睿琳	輪椅劍擊女子重劍個人A級	余翠怡	
	游泳男子SM14級200米個人混合泳	鄧韋樂	輪椅劍擊女子花劍個人A級	余翠怡	
	游泳男子S14級200米自由泳	張浚諾	輪椅劍擊女子佩劍團體	余翠怡 范珮珊 林嘉雯 湯雅婷	
	游泳混合S14級4×100米自由泳接力	鄧韋樂 張浚諾 陳睿琳 張可盈	田徑男子T13級1500米	黃景陽	
	羽毛球男子雙打SH6級	朱文佳 / 王鎮炎	田徑女子T36級100米	任國芬	
	硬地滾球混合雙人BC3級	謝德權 / 何宛淇	羽毛球男子單打SH6級	王鎮炎	
硬地滾球混合雙人BC4級	梁育榮 / 張沅	羽毛球男子單打WH2級	陳浩源		
輪椅劍擊男子佩劍團體	陳穎健 鄺遠興 陳曦	游泳女子SM14級200米個人混合泳	張可盈		
輪椅劍擊女子花劍團體	余翠怡 范珮珊 林嘉雯 鍾婉萍	游泳女子S6級100米背泳	吳卓恩		
			游泳男子S14級200米自由泳	黃漢彥	



▲卓永興（右一）與硬地滾球運動員梁育榮（右四）交談。



▲楊潤雄（左二）與游泳銅牌得主吳卓恩握手。



▲運動員在機場受到市民熱烈歡迎。中新社



▲中國香港殘疾人奧委會會長馮馬潔嫻（前右）與運動員擁抱。

## 姚明出席劉煒球衣退役儀式

【大公報訊】記者夏微上海報道：28日，CBA常規賽第3輪，上海久事大鯊魚男籃俱樂部在全新主場——上海體育館進行了新賽季的主場揭幕戰，對陣青島國信水產隊。賽前，一場間隔了4年的劉煒球衣退役儀式遠比比賽更加吸睛，不少球迷都是得知消息後專程到場。不僅如此，作為劉煒昔日的隊友，中國籃球協會主席姚明也到場見證。

「我把兩個儀式當成一個部分，所以不希望兩者有太多不一樣的環節。」從當初的源深體育館，到東方體育中心，再到上海體育館，4年間球隊的主場幾經變遷，為了28日的球衣退役儀式，劉煒特意找出了多年前退役時的那套灰色西裝，沒有了剛退役時的難捨與激動，這一次他顯得比較平靜。

看着自己的8號球衣掛在了大鯊魚全新主場的上空，劉煒感慨道，「這裏對於上海來說是一個標誌性的建築，光是在這裏繞場一周，在球場外跑一圈，都是一件非常榮耀的事情。現在大家能在這裏打球，我還能把球衣掛在這裏，真的非常激動。」雖然已經退役，但劉煒卻始終活躍在球場。如今已是中國男籃助理教練的他在談及中國籃球未來發展時坦言，「其實現在在國家隊這批隊員，已經意識到主教練講的很多東西是對的，只是很多東西他們做不到了，理解不了。但通過打世界盃他們已經看到了，人家練的和我們現在練的是一樣的東西，只是我們現在還沒練好。這是一個過程，一口吃不出個大胖子，還是需要時間去磨合。」



▲劉煒接受媒體採訪。大公報記者夏微攝

## 龔莉空手道世錦賽摘金

【大公報訊】據新華社報道：中國空手道協會消息，在當地時間28日進行的2023年匈牙利布達佩斯世界空手道錦標賽中，中國選手龔莉在女子61公斤級比賽中奪冠。在當天的決賽中，杭州亞運會冠軍、東京奧運會銅牌得主龔莉發揮出色，憑着精湛的腿法，以6：1戰勝土耳其選手納茲，收穫個人首個世界冠軍，中國空手道隊時隔13年再次登上世錦賽最高領獎台。在2010年貝爾格萊德空手道世錦賽上，國家隊李紅獲得女子50公斤級比賽金牌，實現世錦賽金牌「零的突破」，現在李紅已經成為龔莉的教練。在杭州亞運上，龔莉以5戰零封對

手的戰績強勢奪冠，此番再獲佳績，她賽後表示：「這兩年最大的變化是心態更穩了。跟頂尖高手過招，一個穩定的心態，比一百種智慧更有力量。」



▲龔莉（右）在賽事中發揮出色。資料圖片